

IDEAL NUMEROTICO

PERIODICO CATOLICO

Franquicia concertada

Trimestre... 1,50 pesetas
Semestre... 2,75
Año... 5,50

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: INSTITUTO, 3

LA IGLESIA Y LOS OBREROS

Los que adulais al obrero prometiéndole ríos de felicidad en la tierra: Los que levantais en su pecho tempestades de odio contra las clase elevadas y les hacéis vislumbrar en lejananza un cambio radical que les desquite de sus trabajos:

Los que le habéis quitado la fe, y le habéis cerrado las puertas del cielo, diciéndole que todo acaba en la vida presente:

Los que continuamente predicáis al pueblo y al obrero que la Iglesia es la que sostiene á los ricos y les proteje y les ampara con sus doctrinas:

Los que decís que la Iglesia es opresora y engañadora del obrero, y que se cuida sólo de predicarle utopías irrealizables en una vida futura, que no existe:

Meditad:

Habéis visto cómo la Iglesia opriime al obrero y adulta á los ricos, quién es el que busea el bien del obrero en esta vida y en la futura, quién pone en su corazón el balsamo del consuelo, quién no se contenta con prometer, sino que procura dar la felicidad posible.

No sabéis lo que ocurrió en Zaragoza? No sabéis que ante el paro general que seca las fuentes de riqueza, corta las relaciones de la vida, trastorna el equilibrio de la sociedad, lleva el espectro del hambre á los hogares, y atiza el odio de clases, entre el obrero y el patrono; las autoridades se habían cruzado de brazos, el comercio medroso cerraba sus puertas, y ante el terrible problema, sólo los católicos, sólo la Iglesia, sólo su salvadora intervención y por ende la aplicación de sus doctrinas, es la que trabajó por poner fin á ese lamentabilísimo estado?

Cuando se anuncio la huelga general el gobierno dijo que haría cumplir la ley; la prensa se limitó a afilar las píces y a preparar cuartillas para comunicar impresiones.

Sólo un periódico, el periódico católico de aquella capital, *El Noticiero*, fué el que dijo el primer día, que, aneja la huelga, era un crimen de esa sociedad permanecer impasible; que era necesaria la intervención; que era preciso trabajar sin descanso para aproximar los obreros y los patronos, no con el fin de que más pronto viniere el choque, sino para que se confundieran en un abrazo.

Y el director de tan querido como ilustrado colega, fue el que convocó á varios personajes para buscar la solución.

Pero quien desde el primer momento tomó una parte activísima en la solución fué el dignísimo Arzobispo de aquella capital, Excel. Sr. Soldevila.

El envió primero sus delegados, y viendo que nada se conseguía, convocó á los representantes de todas las clases, corporaciones, gremios, sociedades, asociaciones, prensa, etc., comprometiendo á todos á trabajar sin descanso en busca de la solución y manifestando claramente su inclinación á favor del más débil, del más necesitado, del obrero.

La huelga se terminó y los obreros de Zaragoza, muchas veces engañados por arengas anticlericales de radicales y socialistas, tendrán ocasión de apre-

ciar quiénes son los que se interesan por su bien, y aprenderán ellos y los que los engañan cómo, si la Iglesia predica la existencia de la vida futura, no lo hace descuidando la presente ó amparando en ésta la opresión, la injusticia ó la tiranía, nó, jamás; ella siempre ama lo justo, lo verdadero, y si alguna vez la justicia deja paso á la misericordia, siempre se pone la Iglesia al servicio del obrero, porque es el más necesitado, el más infeliz, el que se halla desprovisto de muchos medios para luchar.

Considerarán esos hechos, y los expondrán tales como son, los enemigos de la Iglesia que se dicen amigos de los obreros? Mucho lo dudamos, porque su protervia llega á lo increíble.

La Prensa

Como algunos nos juzgan apasionados cuando calificamos á determinada prensa, vamos á dejar hoy á los mismos interesados que digan en esta sección a nuestros lectores lo que son sus periódicos.

Que te puede merecer lo que se escribe en *España Nueva*, ese periódico que tanto pondrán muchos conscientes?

«Nos repugna»—dice el órgano del Sr. Lerroux refiriéndose al del Sr. Soriano—tener que combatir con semejantes adversarios y desceñir á su terreno para rechazar las especies imposturas que brotan de sus plumas con la fácil espontaneidad con que florecen en los lativos de nuestras clásicas verduleras los sucios dictérios de la incurable grosería.

Ha sido preciso que Rodrigo Soriano importase los procedimientos cabelludos que tan triste fama le ganaron en Valencia, para que en Madrid se diera el triste espectáculo de ver una publicación periódica convertida en *albanal*, donde todo embuste, toda falsa información, toda insidiosa y todo insulto y agravio son permitidos si ello conduce á satisfacer la vanidad ó la ambición de un hombre.

Es ofender á las verduleras el creerlas capaces de llegar hasta donde llegan los órganos del radicalismo español; pero, aparte de eso, convenimos con *El Radical* en que las imposturas más soeces, los sucios dictérios de la más incurable grosería, los embustes, la falsedad, la insidiosa y el insulto convierten á determinada prensa en albanal. Admiramos cómo hay quien tenga estómago para soportarlo delante de las narices dos minutos, pero los hay y se ofenden si no se les admira como prototipos de conscientes.

Eso es el periódico más lefdo de la prensa conjuncionista, según el órgano más autorizado del radicalismo, ahora vean nuestros lectores lo que á la vez dicen los conjuncionistas de los radicales:

Para el periódico de Soriano los que aplauden á Lerroux son gentuza que ladra. *Agradadores de todos los Segismundos gobernantes, POR AMOR AL FONDO DE REPTILES, Gorguecillos despreciables, Fanfarrones, Kabilas de la cal, del yeso, del cemento y del agua sucia, y no queremos seguir riñonando porque necesitaríamos llenar el periódico.*

Ya tienen pues datos los lectores de IDEAL para saber lo que son *España Nueva* y *El Radical*, sus gerentes y los que los hacen y no creemos que necesiten mucho más para que puedan medir hasta dónde llegará la cultura de los conscientes que emplean el tiempo con esos papeles que, por lo copiado, no parecen que está muy despropósito el calificativo de albanales.

La huelga se terminó y los obreros de Zaragoza, muchas veces engañados por arengas anticlericales de radicales y socialistas, tendrán ocasión de apre-

ciar quiénes son los que se interesan por su bien, y aprenderán ellos y los que los engañan cómo, si la Iglesia predica la existencia de la vida futura, no lo hace descuidando la presente ó amparando en ésta la opresión, la injusticia ó la tiranía, nó, jamás; ella siempre ama lo justo, lo verdadero, y si alguna vez la justicia deja paso á la misericordia, siempre se pone la Iglesia al servicio del obrero, porque es el más necesitado, el más infeliz, el que se halla desprovisto de muchos medios para luchar.

Pero hay quien pueda leerlos—podrá replicarnos alguno—que no acierte á comprender la existencia de gentes tan conscientes? Si, hombre sí; para eso no se necesita mas que desaprensión, carencia de sinderesis y falta de narices y los *romos* abundan tanto por lo menos, como escasea el sentido común.

Ecos del Congreso

Hoy corto de mi cartera unas hojas y las envío á la imprenta.

No quiero corregirlas. Van como se escribieron en Madrid, con pluma estilográfica, de prisas, con intención de enviarlas aquel día al correo, lo que no pude realizar.

Si ahora las corrígiera perderían algo de su espontaneidad, y lo que refieren fué tan incomparablemente bello que como estoy convencido de que no podría pintarlo aunque intentara, dejo esos rasgos ó pinceladas, ó más bien brechazos trazados al calor del entusiasmo.

La comunión de los niños

Unid lo más hermoso, lo más poético del cielo y de la tierra, y como nuestros esfuerzos son muy limitados, ni aun así podréis formaros una idea de lo que ha sido la Comunión de los niños en el Retiro.

Los primeros rayos de un sol esplendido que se levanta para derramar alegrías sorprenden los afanes de los colegios que preparan á los millares de niños y niñas.

Son las seis de la mañana y por todas las calles se ven afuir filas ordenadas de niños con sus profesores que son, no sólo religiosos y monjas y Hermanas, sino seglares y señoritas. Todos llenos de júbilo con la medalla en el pecho, conduciendo á sus e lucanados tras de preciosos estandartes.

Y llegan colegios, y colegios. Cuantos llegan! cuantos: uno, dos, tres... diez... 20... 100... 200... no se cuentos.

Allí trávias con letreros «Reservado» que van dejando cientos de niñas; allí coches y coches, y filas y filas.

El Retiro parece insuficiente.

La comisión, al menos, así se lo teme.

Millares de personas no han podido entrar... y no sabemos porque tanto rigor, porque el retiro es muy grande no es como San Francisco.

Pero llegan los Prelados. Los niños cantan y cantan, haciendo coro con los pájaros.

Hey el Retiro tiene muchas miradas más de pájaros, y los goyeos de los nuevos son mucho más armoniosos que los de los ruisenores.

Las Misas.—Las dicen los Prelados de Zaragoza, Madrid-Alcalá y Beja.

Y luego ver á 50 sacerdotes reparar 17.000!! formas consagradas, y luego 15.000!! más y aun no hay bastantes.

Comienza el desfile.

¡Qué marcialidad en los niños!

Allí va un batallón infantil. Parecen veteranos.

¡Y las niñas! ¡qué compostura! Y en todos ¡qué alegría! ¡qué inocencia! ¡qué expansión!

Ya vienen, ya van, se organizan. Para ponerse en marcha cantan. Para todo cantan.

Y cantan como los pájaros sin sujetarse á método, pero resultando de todo la más armoniosa algarabía.

—¡Corazón santo Tú reinarás!!—di-

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

cen unos... ¡Cantemos al amor de los amores! —Gloria á Cristo Jesús! —¡que los valientes de 78 años con sombrero de paja que agitaban al viento! —¡Qué desfile más grandioso y más alegre!

Y allí sentado en un sillón junto á la entrada del Retiro, bajo el desfile de verdura que prestaba la Naturaleza pródigo el Venerable Cardenal, bendiciendo á los niños que pasaban... que pasaban... durante más de hora y media.

¡Cómo Horaban de placar las madres! ¡cómo se enterneclar los corazones de los padres! ¡cómo gozaban los profesores! y sobre todo ¡cómo irradiaban alegría, luz, calor, aquellos niños que siguieron cantando por todas las calles de Madrid á su niño Jesús hasta llegar á sus colegios á sus casas!

Es la nota más alegre, más viva del Congreso.

Esto escribí en Madrid, antes de que me causara indignación la noticia de que el Alcalde había puesto todos los inconvenientes imaginables para impedir la fiesta; antes de que supiera que algunos colegios tuvieron que retirarse con todos los niños porque les dijeron que habían llegado tarde; antes de saber que muchos miles de niños, entre otros los de los Escolapios, habían desfilado por otro sitio.

Es cierto que yo vi al Sr. Francos Rodríguez llegar al Retiro cuando ya casi terminaba el desfile y le vi dar órdenes que entorpecían más que aceleraban la marcha, como él deseaba, y le vi incomodado, pero no sabía yo entonces que pudiera haber relación entre aquella actitud, y sus deseos de dar esplendor al acto.

Pero, por encima de todo el acto fué del más tierno y de lo más simpático y creo yo que para el éxito asombroso del Congreso contribuirán no pocas las oraciones de aquellos miles de niños en cuyas frentes brillaba la inocencia y la alegría.

Jamás olvidaré, ni aquel sol deslumbrador, ni aquellos aromas de flores, ni aquella incomparable animación, ni aquellos tonos claros, alegres, que también decían con los rostros de júbilo y con los movimientos rápidos y graciosos de aquellos niños tan inteligentes tan vivos, tan madrileños.

De Madrid

El cólera — Absurdo de la prensa francesa — Conferencias y firma.

Con el Jefe del Gobierno conferenció esta mañana el embajador de Italia, el cual manifestó al Sr. Canalejas que el Gobierno de Italia no tiene ningún interés en ocultar las noticias referentes á la epidemia cólerica, aunque si el deseo de que no se exageren por la prensa. Anadió que en muchas localidades va decreciendo, y que, en general, son los casos poco mortíferos.

Según noticias oficiales ha llegado á Mahón el vap. ralemán *Hispania* con varios casos sospechosos.

Se le ha aislado en el lazareto.

El Sr. Canalejas ha desmentido terminantemente, calificándola de absurda, la noticia publicada por *Le Ma*rtin de haber sido detenido en Alcázar el agente consular de Francia, Mr. Boissier.

—Esta mañana conferenciaron los ministros de Hacienda y Fomento, ultimando lo relativo á los créditos para la implantación de la ley de construcción de caminos vecinales.

—El Sr. Rodríguez ha enviado á San Sebastián, para la firma de D. Alfonso, los decretos para el concurso el arriendo de las contribuciones en Barcelona y Tarragona y concediendo el citado arriendo en la provincia de Gerona á D. Esteban Roca.—P. A.

Sección religiosa

Día 20.—Jueves.—FIESTA EN EL OBISPO DE SIGÜENZA.—Ss. Librada, vg. y m., Jerónimo Emiliano, cf. y fd., Margarita, vg. y m., Elías, profeta, José el Justo y Severa, vg.—La Misa y Oficio Divino son de Santa Librada, con rito doble de segunda clase y color blanco.

En la Iglesia de San Juan, á las siete de la tarde, se celebra el piadoso Ejercicio de LA HORA SANTA, con Exposición de S. D. M., ganando los Asociados Indulgencia Plenaria.

Día 11.—Viernes.—Ss. Práxedes, vg. Feliciano, m., Daniel, profeta, Julia, vg. y m., y Juan, monje.—La Misa y Oficio Divino son de San Camilo de Lelis (fue el día 28), con rito doble y color blanco.

LA SITUACIÓN DE PORTUGAL

(Noticias directas)

Continúa la tiranía republicana.—El coto del monarquismo.

Oporto.—El doctor D. Camilo Castaño Branco, hijo del exministro José Acevedo, ha sido detenido en el momento en que intentaba refugiarse en España. Lo han llevado á Lisboa encerrándole en un calabozo, donde espera el fallo de los tribunales que le consideran reo del delito de conspirador.

También ha ingresado en la cárcel de Lisboa, el cura párroco de Cabral, por supuesto monarquizante. Fueron a prender a este venerable sacerdote, que cuenta más de 70 años de edad, 50 policías al mando de tres oficiales.

Por conducciones, han sido internados, para cumplir prisión, se ignora en qué punto, los sacerdotes José Marca Saneiro, Molata y Francisco Almeida Pulcherio.

Una muestra de cómo proceden los gobernantes de la República: El doctor Alfredo de Magaña telegrafió ayer al ministro de Justicia diciendo que le constaba que el director general de Penitenciaría es monarquizante. Bastó la denuncia para que este funcionario sea exonerado, interin no se le instruya sumaria.

Subvencionados por el Gobierno recorren el país varios oficiales del ejército dando conferencias en favor de la República.

Por rumores de que se preparaba una manifestación contra el ministro del interior que vino á Oporto para inaugurar la nueva Universidad, han sido detenidos cincuenta personas tildadas de monarquismo.

En la cámara constituyente.—Machado y Canalejas.—Tendencias de la flamante república.—Robos... y su defensa.

Lisboa 18.—Bernardino Machado al ser interrumpido ayer en la cámara, cuando declaraba que está en negociaciones con el gobierno español para la persecución de los monárquicos refugiados en ese país dijo, que su palabra es tan digna de crédito como la de los gobernantes de Madrid.

Las frases textuales fueron las siguientes:

MACHADO DOS SANTOS: Yo he visto un telegrama de Madrid en el que se decía que el Sr. Canalejas había negado lo que afirmó S. S.

BERNARDINO MACHADO: Pues apesar de esta negativa del Sr. Canalejas yo, que no considero a nadie con derecho para dudar de mi palabra honrada, insisto en lo que acabo de decir.

En la prensa, en los clubs políticos y hasta en la misma Asamblea cada día se ponen más de relieve las dos

tendencias de la República portuguesa: antiespañola y anticlerical.

O Mundo el periódico que dirige el diputado Franca Borges, comentando la denuncia del subido español marqués de Gerona á quien saquearon el otro día unos ladrones una posesión que tiene en la Granja (inmediaciones de Espinosa) dice que vaya el robo de que ha sido víctima el marqués de Gerona por los innumerables robos de carteras que suelen cometer los ladrones españoles que van de temporada á Portugal.

MISCELÁNEA

Si hay quien espera que lo que está sucediendo con el reglamento de la Asociación de Caridad ha de desatar nuestra pluma y que, impulsados por lo justificado de la indignación, daremos motivo para que el Juzgado nos visite de nuevo, se equivoca.

Sabemos lo que se quiere y no somos tan cortos que no veamos lo que sucede, y nos conformamos con decir que todos los que lo han dado su dinero, los que lo han pedido, los ricos, á quienes la mendicidad mortifica, y los pobres, que se ven privados de los socorros á que tienen derecho, esperan que ese reglamento sea presentado al Sr. Gobernador para su aprobación. Si es que quien puede hacerlo no opina que es mejor que sigan las cosas como hasta aquí, porque, si él lo quiere iqué remedio queda?

Al fin parece que las aguas corren por su cauce. Era natural que así sucediera.

Ver á la democracia y al lerrouxismo del brazo, no puede extrañar á nadie. Se van enterando los mauristas?

Tenemos á la vista un escrito en el que su autor se declara fervoroso defensor de la municipalización de servicios como el del alumbrado público.

En él se duele muy de veras de que la falta de recursos puede imposibilitar la municipalización en Soria.

Suponemos que su gozo será extraordinario viendo que para realizar el proyecto que ha presentado la Comisión al Municipio sorianos ofrecen esos recursos.

La de Soria, que fué la que la solicitó, también lo ha acordado, pero no por unanimidad.

Los señores Vitoria y Ayuso, han creído servir mejor los intereses de la provincia, oponiéndose á la caducidad.

Nuestro correo.

Burgo de Osma

La fiesta del Carmen.—Después de la novena á la Virgen del Carmen que con tanta solemnidad ha venido celebrándose y á la que acudían los fieles, demostrando que la devoción á esta Virgen ocupa un lugar preferente en sus corazones, llegó el día de la fiesta en el que han exteriorizado más que nunca sus grandes y puros amores.

La víspera de la fiesta.—A las ocho, ante una muchedumbre inmensa de fieles que se agolpaba por mirar frente á frente al altar, se dijo el santo rosario, novena, gozos y á continuación un nutrido coro de voces cantó magistralmente la hermosa salve de Eslava avivando el fervor que había tomado posesión de todos los corazones que allí palpitaban, con sus delicados y tiernos acentos.

La banda municipal, recordando aquél dia en que bajó la dirección esmerada del malogrado Sr. Lagüera, (q. e. p. d.), dió sus primeras notas por las calles en esta villa, tocó á las puertas de la Iglesia la marcha real, como saludo cariñoso á la Virgen, y después cruzó las calles tocando un bonito pasodoble.

El altar, si en los días pasados llamaba mucho la atención, en esta noche estaba sorprendente, habiendo ocupado en él muchas más flores y muchas más luces que con sus diversos resplandores le hacían de un aspecto encantador.

En la misma noche, la sección adoradora celebró la vigilia del mes para contribuir con cuanto estaba de su parte al mayor esplendor de estos cultos carmelitanos.

El día de la fiesta.—A las siete de la mañana el M. I. Sr. Lic. D. Eduardo Núñez, celebró la santa misa en la que repartió el pan de los Angeles a muchísimos devotos, caballeros, mujeres y niños, cantando, durante este acto conmovedor, bonitos motetes, los señores Espinosa, Ochoa y niños del coro acompañados por el órgano.

A las diez y media, hora en que empezó nuestro Rvdo. Prelado la misa solemne, la Iglesia era insuficiente para contener tantos fieles, quedando muchos á las puertas, formando como la retaguardia del gran ejército mariiano que allí estaba dispuesto á defender, aun á costa de sus más caros intereses, á su virgen del Carmen de los ataques de los enemigos de sus glorias.

El sermon, que con acentos de amor, con palabras enfervorizadas y persuasivas, pronunció el P. Janáriz fué notabilísimo; ensalzó á la Virgen del Carmen, valiéndose de bellísimas comparaciones, trierose mucho por su devoción y con párrafos brillantísimos encomió la gran obra civilizadora de sus hijos predilectos, los carmelitas.

Los músicos y algunos PP. Carmelitas con otros aficionados cantaron maravillosamente por vez primera la Secunda Pontificalis, del presbítero L. Perossi.

La función de la tarde.—Empezó á las seis con el rosario y mayor asistencia de fieles que á la mañana, después el sermon por D. Juan José de Pablo, quien nos hizo ver las grandezas del escapulario del Carmen, dando á continuación el religioso padre Prior la Bendición Papal.

La procesión.—No pudo recorrer las calles como en los años anteriores, debido á la lluvia de una horrorea tormenta que entristeció nuestro azulado cielo aquella tarde, haciéndolo por la Iglesia, mientras que de encendidos corazones subían vibrantes y sonoras las voces de la letanía lauretana, reguladas por las notas armoniosas del órgano.

De pronto oyeron numerosas voces educadas, que empezaban la salve del maestro E. Luna y marcharon con dulzura hasta el fin, interpretándola primorosamente.

Eran las voces del orfeón jaimista que quiso también tomar parte en los honores y alabanzas tributadas en este día á la preciosa reina Carmelitana.

Terminaron estos cultos con la bendición del Prelado.

Merecen justos elogios los dueños de la fábrica «La Matilla», que no han escatimado ni luz ni trabajos por dar á estos cultos el explendor debido, así como también las autoridades que con su presencia abrillantaron estos actos dando muestras de su religiosidad y de sus grandes deseos de compartir con sus súbitos las alegrías en las grandes festividades católicas.

Ha salido para esa capital el ilustre conferenciante de la Buena Prensa, Sr. López Vivigo.

Hemos tenido el gusto de saludar á muchos sacerdotes amigos nuestros que han venido á las fiestas del Carmen, como siempre lo vienen haciendo.

Hemos entrado en un período de tormentas, que afortunadamente han sido tranquilas sin ocasional daño.

ODELO

Roa

Día memorable.—Tres rayos—Gran de alarma.—Inadeble permanecerá la memoria de la grande tormenta que se desencadenó furiosa el día 16 del corriente, fiesta de Nuestra Sra. del Carmen.

Celebrábase el último día de la novena, que los alumnos de la Preceptoria de esta villa han dedicado á su excesiva patrona, la virgen del Carmen. Habiéndose trascurrido con calma la ma-

na, en la cual predicó el panegírico de la virgen, con la locución acostumbrada, nuestro querido párroco de Sta. María, D. Agustín Zalón.

A las tres de la tarde, hora en que las campanas invitaban á los fieles á tributar á la Virgen el último homenaje de los de la novena, presentaba muy mal aspecto el cielo encapotado y profundo de parduscas nubes, rezaba el tercer misterio del Rosario de la Sma. Trinidad, cuando de repente la par que un inmenso siniestro resplandor iluminó con su luz fatídica el amplio templo de Sta. María, un estampido ensordecedor llevó la perturbación y confusión á los fieles, en cuyos semblantes se retrataba el pánico, hasta tanto que pasada la primera impresión y repuestos del susto consiguieron volver á apiñarse contritos como nunca á las plantas virginales de María Santísima.

Prosigióse el rezo del Santo Rosario y dióse fin á la novena con las oraciones del último día, entonando después, en acción de gracias á la Virgen por no haber ocurrido desgracia alguna personal ni material, una Salve que el pueblo cantó entre sollozos y lágrimas que la emoción del momento y la gratitud para con la Virgen ponían en los labios y en los ojos de todos los fieles.

Las consecuencias que hubo, lamentar se redujeron el susto y pánico que produjo en el momento.

El rayo cayó en el muro del absidiolo del templo de Santa María por la parte exterior, y tiro el suelo una piedra de la cornisa; no se sabe si se internó el rayo en el templo, lo cierto es que el efecto se notó en todo él. Todo se conmovió hasta el pavimento del cual se vió salir densa palvareda, las luces se apagaron casi todas; pero no hubo otras desgracias que lamentar.

El mismo día cayeron en Roa otros dos rayos, uno en una casa sita en la puerta de la villa, que penetró por la chimenea, sin consecuencias. En Nava de Roa cayó otro á las dos de la tarde en la casa que habita Quintín Villareal, produciendo la asfixia de un ganado asnal.

El Corresponsal.

DE MELILLA

Aldave, enfermo.—Licenciamientos.—Paseo militar.

Melilla.—Aplicados los rayos X al general Aldave se ha comprobado la fractura de la muñeca izquierda. Aldave se muestra muy animoso. Se reciben muchos telegramas interesándose por su estado. Esperase á la familia que veránea.

Han marchado á la península 500 soldados licenciados de los regimientos de Melilla y Mixto de artillería.

Tres columnas mandadas por el general Orozco efectuaron un paseo militar, estableciendo contactos en el Sur del Monte Lilón. Regresaron por la tarde.—P. A.

Noticias.

Varias.

El campo de tiro en Soria.—Una vez más vemos obsequiados los sorianos con la grata noticia de que en el presente año se verificarán en los campos colindantes con nuestra capital las prácticas de tiro.

Se nos ha dicho que las prácticas durarán un mes, llegando las fuerzas el 17 del próximo mes de Agosto y permaneciendo en Soria hasta el 20 de Septiembre.

No sabemos si sucederá como en años anteriores, pues ya fueron dos los en que se anunció la venida y después no llegaron.

Deseamos vivamente que no suceda así en la presente ocasión y que el celeberrimo quarte de Santa Clara, donde hay tanto local, se habilite en condiciones para que la tropa y el ganado puedan habitarlo decentemente.

Así lo esperamos de nuestro diligente municipio y así verán los militares con qué junticia podímos guarnición en Soria.

Los segadores.—Ya van llegando los segadores de Aragón, la Rioja y otros puntos en busca de contrato.

El día 16 se presentaron bastantes en el lugar acostumbrado, pero pareció á los labradores de nuestra tierra muy elevado el precio que pedían—14 reales y costa—por lo que no se hicieron contratos.

Con la llegada de muchos más obreros esperamos que todos se ajusten y queden conformes, lo mismo los segadores que los labradores de nuestro país.

Las tormentas.—La cosecha se presenta en inmejorables condiciones; pero las tormentas que desde el día 16 se viven repitiendo, causan gran zozobra entre los labradores y en algunos puntos han causado también daños de consideración.

En San Pedro Manrique y Tardí una tormenta descargó anteayer gran cantidad de piedra, que según hemos oido dejó arrasados los campos.

En Ausejo cayó una chispa eléctrica, junto a la cuadra donde se albergan las caballerías que conducen el coche correo.

En otros puntos se nos ha dicho que han muerto varias reses lacuas a causa de las descargas eléctricas.

Quiera Dios nuestro Señor conservar los campos, cuya lozanía mantiene risueñas las esperanzas de nuestros labradores ante una abundante cosecha.

— El Arquitecto municipal D. Andrés de Lorenzo, ha sido elegido para el mismo cargo en Alicante por el Ayuntamiento de aquella importante capital levantina.

Mucho nos alegramos del nombramiento que importa un gran progreso en la carrera del Sr. de Lorenzo, pero sentimos también mucho la ausencia del amigo, que había constituido un hogar más en Soria, donde gozaba de generales simpatías.

— En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Burgos de Osma el 14 del actual, se acordó el nombramiento de médicos titulares de la Beneficencia municipal, interinos hasta que se provean en propiedad una vez expirado el plazo de 30 días del anuncio de concurso, habiendo sido favorecidos D. Angel Hernández y D. Andrés Escudero, que fueron elegidos casi por unanimidad, puesto que de once concejales que se compone la Corporación tuvieron diez votos cada uno.

Damos nuestra enhorabuena a los señores Hernández y Escudero, no dudando que, transcurrido el plazo reglamentario, serán nombrados en propiedad.

Cuantos tuvieron la dicha de pasar el día de Ntra. Sra. del Carmen en Tera, quedaron edificados de la piedad y caridad del señor Marqués del Vadillo que, amante de la tradición de los suyos dio de comer y sirvió él mismo la comida, a más de 30 pobres, a cuantos ese día van a Tera.

De tal naturaleza es el acto realizado por el cristianísimo prócer y exministro Sr. Marqués del Vadillo, que cualquier comentario que nosotros hicieramos habrá de servir sólo para empequeñecer su grandeza.

Dichosos los pueblos en que la doctrina de Jesucristo eleva a los pobres dignificándoles y hace que los grandes desciendan gustosos para abrazarse y quererse como hermanos.

Dichosos los pueblos que presencian ejemplos tan saludables como el dado en Tera por el Excmo. Sr. Marqués del Vadillo. Reciba el testimonio de nuestra admiración, a la vez que repetimos nuestra enhorabuena a los vecinos de Tera.

La municipalización del alumbrado.—En la última sesión que celebró nuestro municipio se trató de ese importante asunto.

La comisión informó favorablemente el proyecto con el voto particular de los Sres. Sanz Oliveros y Alvarez.

A petición del Sr. Robles quedó sobre la mesa el proyecto hasta la próxima sesión para

su más detenido estudio. Procuraremos enterarnos para informar a nuestros lectores.

— Según un periódico de la localidad, la banda municipal tenía permiso para tocar el himno LA MARSELLESA cuando se lidiara el toro de San Juan en las pasadas fiestas.

LA MARSELLESA y el himno de Riego según el mismo periódico eran un «trágala» contrade-terminada persona. Así dice que lo dijo desde el principio el mismo periódico.

Si así fué, y no tenemos ningún inconveniente en admitirlo, la persona a quien se le intentó hacer tragar el himno de Riego y la Marselesa debe, a nuestro juicio, deshacerse de los celos de la autoridad que diera el permiso para que lo molestaran, sobre todo teniendo en cuenta que antes se le había pedido que contribuyera con su dinero, y de hecho contribuyó, a sufragar los gastos de las fiestas en que había de procurarse ofenderla, con permiso de la autoridad.

— En el número de «Ora et labora» que se ha recibido hoy en nuestra religación hemos apreciado importantes mejoras, cuales son además de los importantísimos grabados un suplemento mensual titulado «La Pálestra» donde se publican parte de los trabajos premiados en el tercer certamen organizado por la sección de propaganda del seminario de Sevilla.

En él también se publica el fallo del Jurado y como muchos premios consistían en suscripciones gratis a periódicos católicos, hemos visto con gran complacencia que la de IDEAL NUMANTINO, con la de EL CORREO CATALÁN y EL DEBER, de Olot, ha correspondido a D. Luis Calavia Gracia, seminarista de Zaragoza, por su «crónica» periodística.

Felicitamos cordialísamente al aventajado alumno —a quien desde hoy, serviremos la suscripción— así como enviamos a los organizadores del certamen nuestra entusiasta enhorabuena por el éxito alcanzado.

Conferencia de la BUENA PRENSA.—Ayer llegó a nuestra capital el conocido propagandista católico y fogoso orador D. José López de Viviro, con objeto de continuar su apostólico trabajo de rectificar legionarios para la BUENA PRENSA.

Hasta tarde dará una conferencia con este motivo en los espaciosos salones donde estuvieron instaladas las escuelas de los Hermanos Mariistas, a la que suponemos asistir numerosa concurrencia y que los resultados corresponderán a los deseos del propagandista y a la bondad de la causa por la que tan celosamente trabaja.

Las cédulas.—Desde el día 16 del corriente queda abierto el plazo de adquisición voluntaria de las cédulas personales en Soria, terminando en igual fecha del mes de Octubre próximo.

El recopilador, D. Ramón Martínez, presentará las cédulas a la cobranza en el domicilio de los contribuyentes por una sola vez, y éstos pueden recogerlas en la oficina de dicho señor, calle Mayor, núm. 7, en los días no festivos y horas de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde en los sábados y domingos de 10 a 12 horas.

La fiesta de San Vicente de Paul se ha celebrado hoy con las solemnidades acostumbradas.

En la Iglesia de San Juan de Rabanera se celebró la misa de comunión general, a la que asistieron las Señoras de la Conferencia, las señoritas del Ropero y muchas pobres de las cercanías.

En la de la Merced (Hospicio) se ha celebrado a las diez una solemne eucaristía.

En la de la Merced (Hospicio) se ha celebrado a las diez una solemne eucaristía.

favor de enterarte, que ya ves qué no es curiosidad.

Güeno: po descuide V. que yo jaré lo posible; aunque, como V. comprendrá, cuando no se quieren decir las cosas, por mucho que una meta los deos... y á propósito de deos. ¿Por qué no me compra V. una sortija de lanzadera muy repreciosísima que llevo aquí, y que está muy baratita y á usted, que tiene las manos tan blancas, porque es de turquesa con cerco de brillantes, le sentará mu bien; y no vaya V. á creer que es de la Hondoná, que yo sé que V. no quiere comprar alhajas que hagan sio de gente de aquí, y en eso hace V. muy bien, porque aluego después tó se sabe: pero que esta me la han mandao de Sevilla y dije: antes que á naide, se la llevaré á las señoritas; porque pa que otra se lleve una ganga, que se la lleven ellas, que la han criao á una como quien dice. ¡Misté! mir quinientos reales, que no se paga ni lo que habrán costao los brillantes: mirelasté á la luz; vera usté como son de roca antigua, que tan reescasísimos andan.

— No le he dicho ya á V. que no lo sé? — Pues mira: te agradecería que lo averiguaras; porque hemos hecho una apuesta las niñas y yo; ellas á que no y yo á que sí, y quisiera... porque él nos enseñó el horrador: ¡entiendes? pero dijo que todavía no estaba resuelto; y, como luego no ha venido, porque hurón semejante... conque hazme el

jajo el papel mucho en estos días y

Sagrada Cátedra el M. I. Sr. Abad, quien ha pronunciado uno de sus acostumbrados discursos sobre la humildad de San Vicente, base de su grandeza y de su santidad.

Han asistido varios Diputados provinciales y numerosísimos fieles que llenaban la amplia iglesia.

— Recomendamos a nuestros lectores, que tengan necesidad de coser ó repasar ropa blanca, se dignen hacer los encargos en la portería de la casa número 1 de la calle del Ferial. Serán los precios muy modicos.

De sociedad

Ha llegado a nuestra capital con objeto de pasar las vacaciones de verano, nuestra distinguida paisana, la profesora de la graduada de Picelcis, Sra. Josefina Ballistero.

Bienvenida.

— Anteayer regresó a Madrid, el Excelentísimo Sr. Marqués del Vadillo.

— Esta tarde ha salido para el «Valle» el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, con objeto de pasar unos días en la pintoresca «Suiza» de Castilla.

Buen viaje.

Nacimientos

Ha dado a luz con toda felicidad una niña la esposa del ilustrado médico D. Mariano Hernández.

Madre e hija continúan sin novedad.

Nuestra enhorabuena.

Dijones, que la Prensa inglesa culpa al teniente coronel Sr. Silvestre, acusándole de atrabiliario, extrañándose de que de él dependan las graves actitudes que puedan adoptar Francia y España.

Los periódicos Alemanes limitan á referir lo ocurrido.

He reunido, añadió, á los ministros que encuéntranse en Madrid para informarles del asunto.

La reunión efectuóse en Gobernación, conviniendo los ministros en que la cuestión no merece la pena de reñir.

PRENSA ASOCIADA

Gabinete Médico-Quirúrgico

DEL DOCTOR

G. Clavo Aparicio

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—Numancia, 8 y 10, Soria.

Consultorio Médico-quirúrgico

DESEMPEÑADO POR LOS PROFESORES

PEDRO GONZALO ANGEL HERNANZ

Cirujano del Hospital de San Agustín. Ex-médico de la reserva de Sanidad Militar. Titular por oposición.

En este gabinete se dispone de los Rayos-X, aparatos para corrientes, duchas, baño eléctrico, etc., e instrumental para operaciones y reconocimientos.

Todos los días, de diez y media a doce y media de la mañana, se reciben consultas de enfermedades médica-quirúrgicas y especialidades. Se hacen operaciones.

Vadillo, 10.—Burgos de Osma.

Maura Pérez, peinadora, ofrece sus servicios en casa ó a domicilio. Precios sumamente reducidos.

Peinados mensuales, 10 reales y sujetos a 25 céntimos.

15, Calle Real, 15.

GABINETE MEDICO

DEL

Dr. Basilio Jiménez Benito

Rayos X.—Electroterapia.

Consulta diaria de 10 a 1.—Calle de los Estudios, 2.—pral.

Tip. TIERRA SORIANA de José Sáenz.

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO Á 21 DE SEPTIEMBRE

PANTICOSA

BALNEARIO DE

Pídase aguas, tarifas, folletos, etc.

informes, á la Administración General:

COSO, 87.—ZARAGOZA

Automóviles de LA TRASPIRENAICA en Laruns

y á la llegada de todos los trenes en Sabiñánigo

creíte que estoy asustada. Y además que no me hacen gracia las turqueras.

— Po si están en el ocho!

— Pues por eso; porque se ha abusado tanto de ellas, que las tienen ya hasta las mozas de servicio.

— Güeno: y otra, con dos esmeraldas y tres brillantes, que llevo aquí que, si cabe, me gusta más otavia!... ¡místē: qué brío, que duele jasta los ojos!

— No: mientras no suba el papel, no me a revo. Date por ahí una vuelta otro día, y á ver si para entonces sabes ya de cierto si Javier le ha escrito...

— Comprendíol que pa eso ha queao unal...

— No: mujer: para eso no: sino, que á ver si para entonces ha subido el papel y vé una más clara y tiene más alientes, porque ahora es que está por los suelos y es una temeridad extender los pies más allá de á donde alcanza la manta. A ver si tesalieran unos... corales rosa con cerco de brillantitos que no sean muy caros, y hacemos un cambalache con unos brazaletes de topacios...

— Si los topacios no se los ponen ya ni la amas de lechel ¡místē: topacios! Si quisiera V. desprenderse de la mantilla de blonda de Gallarúa que tiene V. y que está ya tan viejísima, quizás jicierámos trato: ¡Andusté: quéese usté con la sortija que usté quiera: dé usté arguna cosita encima, siquía cincuenta duros ¡aunque seannapoleones ivaya! y damuste la mantilla.

— Te la han encargado ellaz?

— Místē: ¡pa qué vamos á andá con tapujos? me han encargao una negra pa la madre, pero de lo mejón, y otra blanca pa la niña, pero como pa que se la puean poné los ángeles: si quisiera la señorita Durce venderme ó cambiarme la suya de punto de Aragón...

— Nosotros no nos desprendemos de nada de la familia y muchísimo menos de esas mantillas que se las regaló la Reina... (D. Urraca no atinó con el nombre de pila de la donante) la Reina de entonces á mi abuela, cuando se casó con mi abuelo, que era sumiller de cortina, y ella tenía recibida la almohada, y era dama de la reina y todo, y hasta se tuteaban, que ya tú ves, que mayor confianza, imposible...

